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Державним агентством автомобільних доріг України (Укравтодор) 
розглянуто Ваш інформаційний запит від 08.10.2022 № б/н (далі – Запит) та в 
межах компетенції повідомляється про таке.

Відповідно до статті 19 Конституції України органи державної влади та 
органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на 
підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та 
законами України.

Щодо пункту 1 Вашого Запиту, зокрема, в частині щодо надання інформації 
про перелік зруйнованих доріг і мостів внаслідок повномасштабної військової 
агресії росії, починаючи з 24 лютого 2022 року, зазначаємо наступне.

Згідно зі статтею 1 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», 
воєнний стан - це особливий правовий режим, що вводиться в Україні або в 
окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки 
державній незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає 
надання відповідним органам державної влади, військовому командуванню, 
військовим адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, 
необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення 
національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності 
України, її територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, 
обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і 
законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень.

З огляду на вищевикладене та у зв'язку із продовженням військового стану 
та веденням бойових дій на території України, в тому числі ракетних обстрілів 
російською федерацією об'єктів інфраструктури, вважаємо, що надання та 
оприлюднення запитуваної інформації може нести безпосередню загрозу 
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об’єктам інфраструктури які є важливими для економіки, національної безпеки 
та оборони держави, та може бути використана військовими російської федерації 
для нанесення ракетних обстрілів по вже відновленим об’єктам інфраструктури.

У зв’язку з чим, запитувана інформація буде надана після припинення 
військового стану на території України.

Щодо пункту 1 Вашого Запиту в іншій частині запитуваної інформації та у 
відповідь на пункти 2-4 Запиту повідомляємо.

За інформацією служб автомобільних доріг в областях на автомобільних 
дорогах загального користування державного значення внаслідок військової 
агресії російської федерації проти України станом на 13.10.2022 року зруйновано 
або пошкоджено 140 штучних споруд та близько 8 800 кілометрів автомобільних 
доріг державного значення. 

Враховуючи зазначене, для забезпечення сталого транспортного 
сполучення мережею автомобільних доріг загального користування державного 
значення, доставки гуманітарних, військових та інших вантажів першочергово 
виконуються роботи з відновлення зруйнованих штучних споруд. Станом на 
13.10.2022 відновлено рух на 58 штучних спорудах. Загальна вартість 
відновлення зазначених об’єктів, які постраждали внаслідок військової агресії 
російської федерації становить понад 300 млрд грн. 

Зазначаємо, що Законом України від 02.12.2021 № 1928-ІХ «Про Державний 
бюджет України на 2022 рік» передбачені видатки із спеціального фонду 
Державного бюджету України (державного дорожнього фонду) за бюджетною 
програмою 3111020 «Розвиток мережі та утримання автомобільних доріг 
загального користування державного значення» – в сумі  42 172,1 млн грн.

Однак, згідно із Законом України від 15 березня 2022 року № 2120-IX «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів 
України щодо дії норм на період дії воєнного стану» тимчасово, на період дії 
правового режиму воєнного, надзвичайного стану, встановлено ставку акцизного 
податку на бензини моторні, важкі дистиляти та скраплений газ у розмірі 
0,00 євро за 1000 літрів. Згідно із Законом України від 24 березня 2022 року 
№ 2142-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 
законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства на період дії 
воєнного стану» тимчасово, з 1 квітня 2022 року на період дії воєнного стану на 
території України звільняються від оподаткування акцизним податком  операції 
з ввезення фізичними особами на митну територію України автомобілів 
легкових, кузовів до них, причепів та напівпричепів, мотоциклів, транспортних 
засобів, призначених для перевезення 10 осіб i більше, транспортних засобів для 
перевезення вантажів у митному режимі імпорту, а також звільняються від 
оподаткування ввізним митом автомобілі легкові, кузови до них, причепи та 
напівпричепи, мотоцикли, транспортні засоби, призначені для перевезення 10 
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осіб i більше, транспортні засоби для перевезення вантажів, які ввозяться 
громадянами на митну територію України для вільного обігу.

Внаслідок прийняття цих змін до Податкового кодексу України та Митного 
кодексу України державний дорожній фонд практично позбавлений джерел 
формування, оскільки обсяг надходження коштів із джерел, що залишились 
(плата за проїзд автомобільними дорогами транспортних засобів та інших 
самохідних машин і механізмів, вагові або габаритні параметри яких 
перевищують нормативні, та частина адміністративних штрафів за порушення 
правил проїзду великоваговими транспортними засобами), становив менше 1% 
від обсягу, передбаченого затвердженим розписом державного бюджету, і не 
давав можливості профінансувати навіть мінімально необхідний обсяг аварійних 
робіт та забезпечити утримання дорожньої мережі, не кажучи вже про здійснення 
будівництва та ремонту нових об’єктів та завершення реалізації розпочатих у 
попередніх роках об’єктів. 

З 1 липня 2022 року набули чинності положення Закону України від 
21 червня 2022 року № 2325-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо перегляду окремих пільг з 
оподаткування», якими відновлено сплату акцизного податку та ввізного мита на 
імпортовані легкові автомобілі, однак це не компенсує втрати доходів за 
березень-червень, та не забезпечило повного відновлення доходів державного 
дорожнього фонду. і лише з 01.10.2022 частково відновлено сплату акцизного 
податку на імпортоване та вироблене в Україні пальне, який є основним 
джерелом формування державного дорожнього фонду.

Наразі практично всі наявні доходи державного дорожнього фонду 
спрямовуються на виконання боргових зобов’язань за запозиченнями, 
залученими державою або під державні гарантії на розвиток мережі 
автомобільних доріг загального користування. Уникнути у травні-серпні 
поточного року несплати передбачених чинними угодами платежів з виконання 
боргових зобов’язань вдалось лише завдяки повному спрямуванню на ці цілі 
залишку коштів державного дорожнього фонду, який утворився на початок року 
завдяки перевиконанню доходів з джерел його формування у минулому році.

При цьому на даний час для фінансування дорожніх робіт практично зовсім 
відсутні кошти, що не дає можливості забезпечити утримання мережі 
автомобільних доріг загального користування як державного, так і місцевого 
значення в належному технічному стані, а також проведення аварійно-відновних 
робіт на ділянках доріг та штучних спорудах, що зазнали руйнувань та 
пошкоджень внаслідок збройної агресії російської федерації.

Фактично станом на 13.10.2022 було спрямовано на будівництво, 
реконструкцію та ремонт автомобільних доріг загального користування 
державного значення лише близько 441,63 млн грн коштів державного 



4

Вихідний документ Укравтодора  ( Підписано кваліфікованим електронним підписом )

Сертифікат 58E2D9E7F900307B04000000366D2F00088FA400 
Підписувач Кузькін Євген Юрійович
Дійсний з 15.06.2022 7:52:20 по 15.06.2024 7:52:20

Укравтодор

Н7>!bz%WIyД*О
2282/1/06-01/10-85/15-22

 від 17.10.2022

дорожнього фонду за бюджетною програмою 3111020 «Розвиток мережі та 
утримання автомобільних доріг загального користування державного значення» 
(видатки, здійснені ще до початку введення воєнного стану).

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2022 р. № 292 
(зі змінами) «Про здійснення Державним агентством автомобільних доріг 
окремих заходів правового режиму воєнного стану в Україні» виділено видатки 
в сумі 490 млн грн із резервного фонду державного бюджету для виконання 
Укравтодором заходів, визначених пунктом 26 плану запровадження та 
забезпечення заходів здійснення правового режиму воєнного стану в Україні, 
затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 лютого 
2022 р. № 181.

Перелік об’єктів і заходів, які фінансуються за рахунок цих коштів 
визначено Міністерством інфраструктури України. До цього переліку включено 
будівництво і ремонт штучних споруд, які постраждали внаслідок військової 
агресії російської федерації та інші критично важливі об’єкти. Станом на 
13.10.2022 спрямовано на фінансування цих заходів 94,7 млн грн. 

Крім того, Постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 р.           
№ 1081 «Деякі питання фінансового забезпечення підтримки функціонування 
дорожнього господарства та транспортної інфраструктури в умовах воєнного 
стану» на ремонтно-будівельні роботи на автомобільних дорогах загального 
користування державного значення передбачено 14 886 млн грн.

Роботи із влаштування тимчасових проїздів виконуються Державною 
спеціальною службою транспорту або підрядними організаціями, на 
експлуатаційному утриманні яких перебувають автомобільні дороги загального 
користування державного значення, після погодження з військово-цивільними 
адміністраціями. Щодо черговості прийняття рішень, стосовно відновлення 
об’єктів інфраструктури, то вони приймаються після розмінування звільнених 
територій та дозволу військово-цивільної адміністрації.

Також зазначаємо, що обсяг фінансування на 2023 рік буде визначено після 
прийняття Верховною Радою України Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2023 рік».

Голова    Євген КУЗЬКІН

ВАСИЛЬЄВА  (044) 287 36 61


